

За новый под'ем соревнования в июле

Итоги июня, итоги всего первого полугодия ярко свидетельствуют о больших успехах промышленности и транспорта нашей страны.

Позиция нашей военной экономики стала еще более прочными в результате Всесоюзного социалистического соревнования, развернувшегося с огромным подъемом в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Активно участвуя во Всесоюзном соревновании, предприятия промышленности и транспорта усилили свою боевую помощь фронту, добились увеличения выпуска самой разнообразной продукции, необходимой нашей родной Красной Армии.

Все для фронта, все для победы! — этот лозунг практически воплощается в непрерывно растущем выпуске самолетов, танков, артиллерийского оружия, боеприпасов, в дальнейшем поеме добычи угля, нефти, железной, медной и марганцевых руд, в резком увеличении производства текстиля, обмундирования, обуви, пищевых продуктов.

В первом полугодии и особенно в июне резко повысились темпы производства и в промышленности Советской Грузии. Предприятия промышленности и транспорта Грузии несут сейчас огромную ответственность перед фронтом и всей страной, доля их участия в выпуске важнейших видов продукции за полугодие сильно выросла и продолжает быстро расти.

Соревнование развернулось у нас по конкретным отраслям промышленности и транспорта. Условия соревнования также отличаются исключительной конкретностью: перед каждым участком промышленности, перед каждой отраслью поставлены четкие задачи. По условиям соревнования, итоги его должны подводиться каждый месяц. Это — очень важное мероприятие, оно помогает выявлять передовиков, подтягивать отстающих, способствует новому подъему соревнования.

В июне многие предприятия Грузии с честью выполняли и плановые задания и свои социалистические обязательства. Но Тбилизи это, например, заводы имени Кирова, им. Куйбышева, им. Калинина, фабрики — камвольная — суконная, бумагопрядильная, швейная № 2 и обувная № 3, предприятия транспорта — электротролевое и паровозное депо и другие. Хорошо работали также в июне суконная фабрика в Бугаиси, рудник им. Орджоникидзе в Чхатра, контора бурения в Мирзаяни и др.

Многие предприятия успешно выполняли свои обязательства по подготовке новых рабочих кадров, — например, завод им. Кирова, обувная фабрика № 3, электротролевое депо. Ряд важнейших производственных единиц добился в июне значительного перевыполнения своих плановых заданий, например, Мирзаянский контора бурения и шах, где начальником Т. А. Гогинским, на Тбилиском автомобильном заводе. В течение июня на предприятиях Грузии возросло

число стахановцев и ударников, двухсотников, трехсотников, последователей Дмитрия Босого. В стахановские ряды являлись новые кадры рабочих и работников, недавно начавших свою работу на производстве.

Все это — замечательные итоги. Они говорят о самоотверженном труде производственных коллективов, о наших огромных возможностях в деле дальнейшего увеличения выпуска продукции, дальнейшего усиления помощи фронту.

Начался июль. Перед предприятиями Грузии стоят новые ответственные задачи. В июле надо работать еще лучше, чем в июне, дать еще больше продукции. Ни один день не должен быть потерян, с самого же начала месяца надо выявлять и перевыполнять плановые задания!

Итоги минувшего месяца показали, что не везде была достигнута слаженная, хорошо организованная работа по графику. Были дни в начале июня, когда плановые задания не выполнялись на шекотанской фабрике, авторемонтном заводе и других предприятиях. Этот серьезный недочет должен быть сейчас устранен.

Борьба за график — одна из важнейших задач предприятий в июле. С этим тесно связана и задача подтягивания отстающих участников до уровня передовых. В прошедшем месяце мы имели отставание в добыче нефти, на ряде важных участков «Ткибулугуль» и «Ткаричугуль», на отдельных предприятиях Наркомата легкой промышленности.

Особенно нетерпимо отставание отдельных угольных участков, продолжающееся уже значительное время. Никакие ссылки на «объективные» причины не могут оправдать это отставание. Все дело в умелой организации работы. Вот, например, 6 участков ткацкой фабрики имени Сталина, который многие месяцы не выполнял заданий. В начале июня начальником участка был назначен молодой коммунист тов. Шинделов. Он сразу же возглавил соревнование горняков, поддержал начинания передовиков, создал условия для стахановских достижений. В результате участок сейчас выполняет и перевыполняет свои задания, уверенно выходит на первое место в соревновании. Пусть этот опыт послужит примером хорошей работы командира производства в угольной промышленности Грузии!

В июле надо продолжать еще более высоким темпами обучение новичков, добиваться того, чтобы все рабочие и работницы выполняли и перевыполняли нормы, заблаговременно расписав новых ударников и стахановцев, новых героев трудового фронта.

Июль — месяц нового могучего трудового под'ема. Он должен быть ознаменован на всех предприятиях промышленности и транспорта Советской Грузии новыми успехами, достигнутыми во Всесоюзном социалистическом соревновании, новым усилением боевой помощи героической Красной Армии.

КОМСОМОЛ ПЕРЕД УБОРКОЙ УРОЖАЯ

СОВЕЩАНИЕ В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ провел совещание помощников начальников по комсомолу политсекторов областных земельных отделов и трестов совхозов ряда областей и краев. Обсуждались вопросы — об участии комсомольских организаций во Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, совхозов и работников МТС и о подготовке к уборке урожая.

Докладчик — помощник начальника политсектора Куйбышевского областного земельного отдела тов. Бабушкин и помощник начальника политсектора Тамбовского треста свиноводческих совхозов тов. Ложкин — привели ряд фактов, свидетельствующих о том, что молодежь идет в авангард соревнования. В Пензенском районе, Куйбышевской области, организаторами соревнований являлись комсомольцы. Район первым в области выполнял сев равных зерновых. В Куйбышевской области в дни весенних полевых работ родилось движение трактористов-патриотов. Инициатор его — молодой тракторист Николай Расин.

Помощники начальников политсекторов тт. Лукин (Красноармейский район), Заволжский (Орловский район), Волков (Тульская область), Румянцев (Свердловская область) и др. рассказали об опыте работы комсомольских организаций во время сева и на подготовке к уборке урожая. Молодежные бригады про-

веряют готовность комбайнового парка. Созданы комсомольские контрольные посты по экономии горючего. Комсомол взял на себя ночную охрану посевов. В Красноармейском крае молодежь совхозов собрала свыше 2.000 запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК ВЛКСМ тов. Попов в своем выступлении поставил перед сельскими комсомольскими организациями ряд конкретных задач — показать пример организованности на прополке посевов, активно продолжать сбор запасных частей для тракторов и комбайнов, помочь колхозным кузнецам в ремонте уборочного инвентаря.

На совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов. Он подверг критике ряд комсомольских организаций, которые не заботятся по-настоящему о подготовке к уборочной кампании. Большая молодежь должна по-боевому бороться за высокий, военный урожай. Этот урожай не придет сам собой. Нужно его завоевать. Прополка посевов, ремонт комбайнов и простейших уборочных машин, четкая организация труда в звене и бригаде, слача государству зерна из первых обмолов, овощей и картофеля — из первых сборов — должны стоять в центре внимания каждой комсомольской организации колхоза, совхоза, машинно-тракторной станции. (ТАСС.)

Награждение орденами и медалями работников Рабоче-крестьянской милиции

За успешное выполнение заданий Правительства в деле охраны революционного порядка и общественной безопасности и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Красного Знамени — 22 человека;
орденом Трудового Красного Знамени — 6 человек;
орденом Красной Звезды — 84 человека;

орденом «Знан почта» — 192 человека;
медалью «За отвагу» — 149 человек;
медалью «За боевые заслуги» — 59 человек;
медалью «За трудовую доблесть» — 19 человек;
медалью «За трудовое отличие» — 11 человек. (ТАСС.)

Комбайнер С. Отишвили намолотил за день 315 центнеров зерна

УЛЬЯНОВА. 3 июля. (По телеграфу). В колхозе, обслуживаемом Ульяновской МТС, широко развернулась механизированная уборка урожая.

Отвечая на постановление СНК СССР и ЦК ВЛКСМ о дополнительной оплате труда комбайнеров за хорошее проведение уборки урожая, комбайнер Семан Отишвили за 12 часов убрал в колхозе «Завет Пальца» сел. Нукриани 12 гектаров озимого ячменя и намолотил 315

Награждение орденами и медалями работников местной противовоздушной обороны НКВД

За образцовое выполнение задания Правительства и Боевого Командования и проявленное при этом мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — красноармеец А. Ф. Белянин;
орденом Красного Знамени — 13 человек;

орденом Красной Звезды — 33 человека;
орденом «Знан почта» — 22 человека;
медалью «За отвагу» — 31 человек;
медалью «За боевые заслуги» — 22 человека;
медалью «За трудовую доблесть» — 6 человек;
медалью «За трудовое отличие» — 7 человек. (ТАСС.)

И. ГАБИСОНИЯ, начальник политотдела Ульяновской МТС.

Всесоюзное социалистическое соревнование ВОПРОСЫ КАЧЕСТВА — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Коллектив нашего цеха перевыполнил июньский план. Особенно ценно то, что успех достигнут не только по количественным показателям, но и в деле повышения качества продукции.

По сравнению с маем качество продукции, выпускаемой цехом, значительно улучшилось, случив брак заметно сократился. Это — результат того, что коллектив цеха, выполняя свои социалистические обязательства, уделюл внимание к вопросам качества. Много помню в этом деле и укрепление технического руководства в цехе и комплектах, особенно в ночной смене. Успешный производственный рост новичков также явился решающим моментом в деле повышения качества продукции.

Большая ответственность лежит сейчас на наших браковщиках. В прошлом это квалицированные ткачи, они хорошо знают производство, умеют помочь мастерам и рабочим во-время устранить брак, наладить выпуск доброкачественной продукции.

Старшая браковщица В. Мамучашвили, браковщица Т. Бибултури и М. Пирашвили следят буквально за каждым куском готовой ткани, поступающей со станков. Если ткань получила несовершенство, они сейчас же выдают причину этого. Чаще всего приходится исправлять какой-либо дефект в станке или же помогать работнице лучше наладить

процесс работы, — ведь у нас самостоятельно работает на станках свыше 100 новичков.

Среди наших работников-стахановцев есть немало таких, которые выпускают ткани только 1-го и 2-го сортов — не ниже. Это, например, кадровые ткачи Нина Маргошвили, Дуса Перадзе, Лариса Протасова. Есть уже и среди новичков передовики борьбы за качество, например, Маро Бурдзашвили — она работает совершенно без брака, нормы перевыполняет.

Примеры такой работы мы обязались в июле умножить. По плану плановые показатели выпуска тканей 1-го сорта 55 процентов к общему объему продукции. Мы решили достичь эту долю в июле до 60 процентов. Продукцию 2-го сорта соответственно повысим с 25 до 30 процентов.

Для того, чтобы успешно осуществлять это обязательство, в цехе проводится сейчас ряд мероприятий. Главные из них — усиление производственного обучения новичков, дальнейшее расширение шефства старых работников над новыми. Мы ставим своей задачей научить каждую работницу не только выполнять нормы, но и выпускать высококачественную продукцию.

В. МИКЕЛАЗЕ,
начальник ткацкого цеха Тбилисской шепюткающей фабрики.

ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА В ИЮЛЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование шахтеров, коллектив нашей смены добился новых производственных успехов.

Доставить быстро и без потерь добытый уголь на склады, производить попутно выработку и сортировку угля — таковы задачи, стоящие перед откатчиками, сменщиками, выборщиками породы, браковщиками, контролерами и другими рабочими нашей смены. С этими задачами они успешно справляются. Смена работает четко, слаженно.

В смене больше половины — женщины. Несколько месяцев назад, когда мне выдвинули на пост начальника этой смены, я взялась за обучение новичков, организовала шефство передовых рабочих над отстающими. Сейчас отстающих у нас нет.

Успешно выполняют взятые обязательства откатчики И. Укеба, В. Сахала-

швили, С. Вардванянц и другие. Отлично работает жена красноармейца выборщица породы П. Гиоргадзе. Благодаря помощи старых рабочих хорошо справляется со своими заданиями и выполняет свои обязательства откатчица М. Гнебтадзе, выборщица Л. Чхутурдзе, браковщица В. Абуладзе и другие.

Коллектив нашей смены соревнуется со сменой тов. Ш. Капраншвили. Итоги июня показали, что мы идем вперед. Но это нас не удовлетворяет. Сейчас, в июле, мы еще шире развернем социалистическое соревнование, еще выше возьмем темпы работы с тем, чтобы прочно выйти на первое место и завоевать установившееся недавно переходящее красное знамя — «Лучшей смене шахт «Ткибулугуль».

АННА ХЕЛАЗЕ,
начальник смены на шахте имени СТАЛИНА треста «Ткибулугуль».

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

КУТАЙСИ. (По телефону от наш. корр.). Со значительным перевышением выполнен июньский план коллектив Кутаисской суконной фабрики.

С честью осуществляли свои обязательства многие рабочие и работницы фабрики. Так, например, стахановки-руководицы Т. Мехли и Е. Джавахидзе обязались выполнять в июне нормы на

130 процентов, а на деле выполняли их на 132—140 процентов.

Число ударников и стахановцев в цехах фабрики значительно возросло. В ткацком цехе, например, нет сейчас ни одной отстающей работницы.

Коллектив фабрики обязался работать в июле еще лучше, дать сверх плана еще больше продукции.

ВООРУЖАТЬ ОПЫТОМ ПЕРЕДОВИКОВ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Третий месяц продолжается Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства. В колхозах и совхозах, в машинно-тракторных станциях кипит напряженный стахановский труд. Водушевленные патристическим стремлением дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов, работники социалистического земледелия, не покидая рук, борются за военный урожай, за высокую продуктивность животноводства, за высокую выработку тракторов и комбайнов.

В ходе социалистического соревнования в колхозах, совхозах и МТС Грузии выдвинулись новые кадры передовиков сельского хозяйства, следуя примеру которых, добиваются новых успехов в соревновании все колхозники и колхозницы, все рабочие и работницы МТС и совхозов.

Об опыте передовиков соревнования, об их борьбе за выполнение взятых обязательств рассказывают публикуемые ниже материалы.

150 ПУДОВ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, наш колхоз принял обязательство собрать в этом году не менее 16 центнеров озимых культур с гектара при пале в 14 центнеров. Моя бригада, из года в год перевыполняющая планы урожайности, взялась вырастить не менее 24 центнеров пшеницы.

Недавно артель приступила к уборке. Начали с нашего участка. Результаты уборки показали, что моя бригада успешно выполнила обязательство.

Мы получали с каждого гектара в среднем по 150 пудов чистосортного зерна.

Борьба за высокий урожай началась у нас еще прошлой осенью. Пахота под пшеницу была проведена своевременно, без огрехов, на глубину в 22—23 сантиметра. Перед севом весь участок мы два раза пробороновали.

Пока шла обработка участка, колхозники подготовили в артельных амбарах посевной материал. До 5 тонн зерна было тщательно перебрано и очищено вручную.

ТАК МОГУТ РАБОТАТЬ ВСЕ

Трактористам Гулаутской МТС приходится работать в сложных почвенных и климатических условиях. Мы обслуживаем колхозы, занимающиеся разведением табака, кукурузы, пеньковых субтропических культур.

В этом году я должен был выполнить тракторных работ в переводе на мягкую почву 532 гектара. Фактически же я обработал за это время 711 гектаров. Такого значительного перевыполнения нормы мне удалось добиться благодаря тому, что я заблаговременно ухаживал за трактором. Я сам лично отремонтировал свою машину, тщательно пытался ее перед выходом в поле, а затем ежедневно проводил необходимый технический уход — менял изношенные детали, подтягивал ослабевшие, чистил мотор, аккуратно заправлял машину маслом и горючим.

В результате, несмотря на перевыпол-

нение, сев провели быстро, хорошо заделали посевы. Мы внесли в почву 48 тонн золы и 50 центнеров куриного помета, собранных членами бригады в колхозных дворах. Удобрения, как правило, вносились главным образом на тонкие земли.

В марте посевы пробороновали, а затем вскоре провели прополку. До вызревания хлеба ухода за посевами бригада не прекращала.

В своей работе мы получали повседневную помощь и указания от колхозного агронома, тщательно придерживаясь его советов.

Сейчас мы готовимся к тому, чтобы в 1942 году собрать еще больший урожай. На всем своем участке провели азотные стерни, заготовили достаточное количество удобрений, теперь подготавливаем семенной материал.

К. ГАНГЛИЗЕ,
бригадир первой полеводческой бригады колхоза им. Бандразе сел. Болкиани Лагодехского района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 июля

В течение ночи на 3 июля на Курском, Белгородском и Волчанском направлениях наши войска вели бои с противником.

На Севастопольском участке фронта продолжались бои на улицах города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Курском направлении идут напряженные бои, в ходе которых наши войска наносят противнику большие потери. По последним данным, только за одну сутки немцы потеряли убитыми несколько тысяч солдат и офицеров. Гитлеровцам немцы больших потерь удалось вернуть за всюду окрестности деревни В. Наши бойцы под командованием тов. Буракова перешли в контратаку и отбили противника. Немцы потеряли в этом бою убитыми и ранеными более 100 человек. Батарея лейтенанта Писарева в течение дня рассеяла и в значительной части уничтожила до двух батальонов пехоты противника.

Наши авиация, действующая на Курском направлении, уничтожила несколько десятков немецких танков, до 200 автомашин, 15 военных орудий и взорвала склад с боеприпасами противника. В воздушных боях советские летчики сбили 20 немецких самолетов и 5 самолетов уничтожили на аэродромах.

Батальон немецкой пехоты атаковал позиции одной нашей части. Гвардейшартирлеры отогнали своих орудий прижало гитлеровцев к земле и уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и 150 солдат и офицеров противника. На другом участке 3 немецких танка вошли в тыл орудийного расчета Козырева. Метким огнем гвардейско-пехотный полк 2 немецких танка. Третий танк противника повернул назад, но уйти ему не удалось. Одним из снарядов была разбита башня танка. Немцы автоматически сосоклись с подбитых танков и пытались скрыться. Артиллеристы открыли огонь пранелью и уничтожили свыше 40 гитлеровцев.

Миниотная батарея части, где командиром тов. Митрофанов, за последние дни уничтожила зенитное орудие противника, разбита 3 блиндажа, взорвала склад с боеприпасами, рассеяла и частично уничтожила до двух рот пехоты противника.

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После 8-месячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомашин и бензовозов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На оттом из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронетанкистой встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддерживаемые танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен дзот, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Десять наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), прорвались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте.

250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и беспрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и подполковники совершили чудеса героической доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сквозь успешно выполненную севастопольской гарнизонную задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельные мотбригады, 1, 4 и 18 румынских дивизии и большое количество частей из других соединений. За это короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели

Разбиты танки, сбиты бомбы под командованием лейтенанта Шинделова, внесли огромный вклад, уничтожили 2 батальона пехоты и 3 батальона артиллерии.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в одном из районов Орловской области, пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 14 вагонов с живой силой и 3 платформы с боеприпасами. Погибло при крушении до 300 оккупантов.

Украинский партизанский отряд под командованием тов. М. в конце июня месяца разгромил роту эсэсовцев. Партизаны захватили у немцев 10 пулеметов, 81 винтовку, 2 миномета, 7 пистолетов, 12.000 винтовочных патронов, обмундирование и другое военное имущество.

Взятый в плен на Курском направлении солдат 45 немецкой пехотной дивизии Тухлер заявил: «Приказ о наступлении солдаты встречали рыком. Нам навалил водой и погнали вперед. Позади наступавшей пехоты были расползены пулеметы, готовые открыть огонь по тому, кто остановится или повернет назад. Когда начались приготовления к наступлению, два солдата из моей роты дезертировали. 30 июня наша рота была разгромлена и фактически перестала существовать. В ней осталось только 18 человек».

На поле боя победоносно немецкого военного врача Валтера Ваума к хирургу, продавшему во Франкфурта-на-Майне. В письме говорится: «...Исправлено устал. Никогда и нигде еще в роте в России. За 3 месяца и обслуживания около 9 тысяч раненых и больных. Тяжело ранены — это обременяло меня. Они жалко гибли и все смотрят на них, как на обузу... Некоторые умоляют сестер и врачей дать им еду и помочь раз и навсегда избавиться от страданий... Говорят и заректы забыты допотопы. Медики несут. Каждый день мы отправляем на кладбище данный транспорт пробов... Люди проехали тысячу с лишним километров, чтобы найти своим смерть на чужбине... Сладкое безумие».

Воинский заповед в Герстаде (Бельгия), выпускавший продукцию для германской армии, был вынужден прекратить работу из-за недостатка меди.

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После 8-месячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомашин и бензовозов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На оттом из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронетанкистой встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участках Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддерживаемые танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен дзот, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Десять наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), прорвались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте.

250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и беспрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и подполковники совершили чудеса героической доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сквозь успешно выполненную севастопольской гарнизонную задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельные мотбригады, 1, 4 и 18 румынских дивизии и большое количество частей из других соединений. За это короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели

Разбиты танки, сбиты бомбы под командованием лейтенанта Шинделова, внесли огромный вклад, уничтожили 2 батальона пехоты и 3 батальона артиллерии.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в одном из районов Орловской области, пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 14 вагонов с живой силой и 3 платформы с боеприпасами. Погибло при крушении до 300 оккупантов.

Украинский партизанский отряд под командованием тов. М. в конце июня месяца разгромил роту эсэсовцев. Партизаны захватили у немцев 10 пулеметов, 81 винтовку, 2 миномета, 7 пистолетов, 12.000 винтовочных патронов, обмундирование и другое военное имущество.

Взятый в плен на Курском направлении солдат 45 немецкой пехотной дивизии Тухлер заявил: «Приказ о наступлении солдаты встречали рыком. Нам навалил водой и погнали вперед. Позади наступавшей пехоты были расползены пулеметы, готовые открыть огонь по тому, кто остановится или повернет назад. Когда начались приготовления к наступлению, два солдата из моей роты дезертировали. 3

